



Дорогие члены общины, друзья и покровители !

Слово раввина

Об основателе хасидизма, раввине Исраэле Баал-Шем-Тове рассказывают, что всякий раз, когда еврейской общине угрожала опасность, он уходил в лес, в определенное место, чтобы медитировать. Там он зажигал особый огонь и произносил особую молитву – и беда предотвращалась. После его смерти его ученик, Магид фон Мезерич, взял на себя руководство хасидским движением. И в его время было достаточно поводов для беспокойства за людей, и он тоже старался помочь. Он шёл в то же самое место в том же лесу и обращался к Богу: «Владыка вселенной, слушай! Я не могу разжечь огонь, но я знаю место и могу произнести молитву». Говорят, что и это помогало. Много лет спустя рабби Мошех-Лейб из Сасова попытался спасти еврейский народ от беды и отправился в этот лес. Он сказал: «Я не могу зажечь огонь и не знаю молитвы, но я знаю место». Позже раввин Исраэль из Рушина стал крупным лидером, на котором лежала особая ответственность за защиту людей. Но он остался в своем доме, обхватив голову руками, и сказал Богу: «Я не могу больше разжечь этот огонь, я не знаю молитвы и даже не могу найти это особенное место в лесу. Все, что я могу сделать, это рассказать эту историю. И этого должно быть достаточно». И этого было достаточно.



Песах – это праздник рассказывания историй. На протяжении всего вечера Седера мы будем рассказывать историю Израиля в Египте и Исходе из рабства. И сказано в Агаде: «Кто много говорит об этом, да будет ему хвала!». И дело не только в том, чтобы пересказывать прошлое — мы должны рассказывать его так, как будто сами только что вышли из рабства. Такие символы, как маца, горькие травы, соленая вода, «глина» (харосет), помогают нам визуализировать эти события, но не менее важно рассказывать собственные истории угнетения и освобождения. Так переплетаются истории еврейской жизни на протяжении тысячелетий. Мы не знаем конкретного места, где стояли хижины израильтян в Египте, где именно они перешли Красное море, но мысль об исходе и освобождении продолжает гореть в нас. Мы можем держаться за него даже во времена рабства, войны и страданий, потому что знаем, что не за фараоном будет последнее слово. Наша история полна надежды, и мы рассказываем об этом нашим детям, чтобы они тоже могли с гордостью присоединиться к традиции, быть частью Израиля и поддерживать идею свободы.

Желаю всем нам хорошего, кошерного и счастливого Песаха –

Ваш раввин Ulrike Offenberg

Обзор месяца марта

Праздник Пурим

6 марта вместе с нашим раввином Offenberg и многими членами общины мы отпраздновали красочный и веселый праздник Пурим. Основное внимание уделялось чтению Мегилы (свитка Эстер) на трех языках. Раввин Offenberg читала из нашей рукописной Мегилы, чтобы присутствующие на празднике члены общины могли услышать содержание книги на иврите. Она читала текст с разными интонациями, соответствующими разным персонажам. Другие члены общины читали главы этой книги на немецком и русском языках. Это было очень забавно.

Восхитительные ументашы, приготовленные группой участников во главе с Ольгой Герр, были деликатесом и способствовали успеху этого веселого праздника. После этого члены общины разнесли по домам «шалахмонес» (пуримские корзинки) для больных членов общины. Каждая корзинка была наполнена ументашами.

Дети отлично повеселились на вечеринке с ночевкой в выходные перед Пуримом. Либеральная еврейская община Hannover пригласила на мероприятие многих детей и молодежь. Мадрихим и мадрихот подготовили развлекательную и познавательную программу с костюмами, играми и песнями о Пуриме. Большое им за это спасибо!



Международный женский день

8 марта, как всегда в этот день, община поздравила наших женщин. Мужчины посвятили им искренние поздравления и преподнесли цветы. В видеоконцерте «8. Марта» в их честь прозвучали песни о любви и весне. В этом видео была возможность увидеть на экране многих членов общины, которых, к сожалению, больше нет с нами. При этом у присутствующих в зале проснулись горькие воспоминания.

После концерта состоялось праздничное застолье, которое украсила наша «бриллиантовая пара» Лариса и Матвей Дворцис. Они отметили 60-летие свадьбы! Наши сердечные поздравления. От имени общины наш председатель Rachel Dohme вручила букет цветов и подарок. Чудесная атмосфера нашего еврейского дома «Бейтейну» сделала этот праздник незабываемым. Большое спасибо семье Богачик и работнице волонтерской службы Марии Билау за организацию и подготовку этого замечательного праздника.

Межрелигиозная женская встреча

Межрелигиозная женская встреча состоялась 20-го марта и посвящена она была теме «Традиции и ритуалы в иудаизме». На этой встрече представительницы разных религий общались и обменивались знаниями об обрядах, праздниках, еде, одежде и традициях. Ева Школьникова рассказала присутствующим о главных традициях еврейской религии. Такие мероприятия способствуют лучшему узнаванию друг друга и сближению. Мы благодарим члена правления Еву Школьникову и работника волонтерской службы Ларису Дворцис за проведение и организацию этого мероприятия.

Еврейская жизнь в апреле

Лето

Теперь дни снова стали длиннее, становится теплее, и повсюду чувствуется весна. В Талмуде есть благословение, которое мы должны произносить в месяц Нисан, когда видим цветущие деревья:

בְּרַחֵם אֱתָהּ ה' אֱ-לֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם שֶׁלֹּא חָסַר בְּעוֹלָמוֹ כְּלום וְכָרָא בּוֹ בְרִיּוֹת טוֹבוֹת וְאַיִלּוֹת טוֹבוֹת לְהַנִּיחַ בָּהֶם בְּנֵי אָדָם.

«Благословен Ты, Господь, Бог наш, Царь мира, Который ни в чем не нуждается в своем мире и сотворил в нем прекрасных существ и прекрасные деревья для наслаждения сыновей человеческих».

Мы благодарны за пробуждение природы, за множество маленьких и больших признаков новой жизни, которые вселяют в нас надежду.

С началом перевода часов на летнее время вечерние службы начнутся чуть позже, в 17:30.



Песах седер

Следующие несколько недель будут посвящены Песаху, «Празднику свободы», который мы будем отмечать в этом году с 5 по 13 апреля. Мы отметим вечер Седера вместе с нашим раввином в среду, 5 апреля, с 17:30.

Пасхальные продукты

Мы предлагаем кошерную израильскую мацу и вино. Покупайте, пока продукты есть в наличии!

Торжественная церемония памяти Полины Пельц

В четверг, 27 апреля, мы хотели бы почтить память второго председателя нашей общины Полины Пельц. Мы ей многим обязаны: Полина была сердцем общины, и на этом мероприятии, инициированном членами общины, в ее честь будут исполнены песни и рассказаны воспоминания.

Йом ха-Шоа

С момента решения Кнессета в 1951 году 27-го Нисана отмечается как Йом ха-Шоа (День Памяти катастрофы и героизма) государственной церемонией в мемориале Яд ва-Шем в Иерусалиме, звуком сирены в 10 часов утра и многими мероприятиями в память об убитых евреях. В этот день, во вторник, 18 апреля, мы также почтим память бесчисленных жертв Холокоста и приглашаем вас на это мероприятие в нашу общину. Мы прочитаем тексты и зажжем шесть свечей в память о шести миллионах убитых евреях.

Спасибо – Тода Рабба!

После многих лет самоотверженной работы мы прощаемся с нашим смотрителем Генрихом Моосом, который уходит на пенсию в апреле. Наверное, никто так хорошо не знает наш общественный центр, как он! Он всегда заботился о том, чтобы ничего не сломалось (а если и сломалось, то о том, чтобы быстро починить), следил за техникой, ухаживал за территорией, следил за чистотой внутри, чтобы наша синагога всегда была приветливым, гостеприимным местом. Мы благодарим его за многолетнюю добросовестную работу и желаем ему всего наилучшего в следующей главе его жизни.

Мы также прощаемся с Фаиной Пелтс, чей проект ВАМФ завершится в конце апреля. В течение многих лет она выполняла различные функции в нашем офисе, консультировала и помогала прихожанам и новым беженцам по социальным вопросам, переводила, руководила хором, была членом правления и всячески помогала прихожанам. Мы также благодарны ей и желаем ей всего наилучшего.

Пожалуйста, присоединяйтесь к нам 21 апреля, чтобы поблагодарить их обоих.

Йом ха-Ацмаут

Время от Йом ха-Шоа до дня поминовения Йом ха-Зиккарон и до Дня независимости Йом ха-Ацмаут называют «израильскими высокими праздниками», потому что эти события относятся к центральным аспектам еврейской и израильской идентичности сегодня. Шаббат в это время называется «Шаббат Текума», Шаббат национального возрождения. Служба Каббалат Шаббат 21 апреля будет посвящена этим темам.



Пожертвования — Цедака

Мы искренне благодарим членов и друзей, которые поддерживают нашу общественную жизнь и строительство синагоги щедрыми пожертвованиями.

Мы благодарим г-жу Stoevesandt, г-жу Wellerhaus с учащимися гимназии Viktoria-Louise, г-на Müller с учащимися 7-го класса гимназии Schiller, г-жу Юлию Берховскую, г-на Uwe Wolandowitsch, 60 Plus Kreis Bad Eilsen, Ioulia Berhowski, Миссис. Sabine Demuth, и Rachel Dohme за пожертвования в марте.

Мы обращаемся с особой благодарностью «Тодал!» к нашим канадским спонсорам, паре Nana und Austin Beutel. Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.

Скорейшее выздоровление

Кто благословил наших отцов Авраама, Ицхака и Якова, а также наших матерей, Сару, Ривку, Рахиль и Лею, пошли также благословение и исцеление всем нашим больным. Пусть они будут благословлены терпением и силой сердца, и пусть они наслаются полным выздоровлением тела и ума.

Годовщина смерти в апреле

Татьяна Ходос	04.04.1998 / 8. Нисана 5758
Аркадий Дрейцер	04.04.2018 / 19. Нисана 5778
Анна Потоцкая	11.04.2000 / 6. Нисана 5760
Евгения Боришпанская	26.04.2004 / 5. Ияра 5764
Борис Фрид	28.04.2011 / 24. Нисана 5771
Юрий Лебединский	02.04.2012 / 10. Нисана 5772
Алексей Воронов	10.04.2012 / 18. Нисана 5772
Зинаида Гоголинская	09.04. 2018 / 4. Ияра 5778
Рая Кочергина	27.04.2015 / 8. Ияра 5775
Вилен Фельдман	24.04.2016 / 16. Нисана3 5776



Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.

Шалом,
ваше правление

Российский

Программа на Апрель 2023 • Ниссан–Ияр 5783

Время работы бюро: понедельник–пятница 9:00–17:00

Внимание! Фаина Пельц с 6. 04. по 24. 04. 2023 в отпуске
6-го и 12 апреля бюро общины из-за праздников закрыто

Среда, 5.4.	17:30	Песах Седер. Мы желаем всем хорошего праздника Песах!
Четверг, 6.4.	10:00	Шахарит Пессах, затем Киддуш
Вторник, 18. 4.	17:00	Памятная церемония Йом на Шоа
Среда, 19. 4.	18:00	Урок к главе «Тазрия - Мецора», через «ZOOM»
Пятница, 21. 4.	17:30	Каббалат Шаббат, Шаббат «Текума»
Суббота, 22. 4.	10:00 13:00	Шахарит Шаббат, затем Киддуш и изучение Торы Занятия детской группы
Среда, 26 .4.	18:00	Урок к главе Торы «Ахарей- Кедошим», с раввином Tamarah Benima, Амстердам, через «ZOOM».
Четверг, 27. 4.	15:00	Памятный вечер, посвященный Полине Пельц

Мероприятия вне общины с обществом

Четверг, 20. 4.	18:00.	Диалог о Библии в цифровом режиме. Встреча христиан и иудеев Нижней Саксонии. Dr. Kartin Großmann и раввин Ulrike Offenberг беседуют о книге Йошуа, глава 1, через Zoom
-----------------	--------	---

Мы желаем нашей общине как и всем евреям весёлого праздника Пессах!

Всем мусульманам желаем мы Рамадан Мубарак!

Всем христианам желаем мы весёлой Пасхи!

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHReform.org • Email: igh@ighreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@ighreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB